

“冰丝带”连续三天诞生冬奥会纪录

“最快的冰”果然名不虚传

本报记者 曲欣悦

“冰丝带”又产生了新的奥运纪录！

在今天下午举行的速度滑冰女子1500米比赛中，35岁的荷兰老将伊琳·维斯特滑出1分53秒28的成绩，打破该项目的奥运会纪录。

这也是开赛三天来，被称为“冰丝带”的国家速滑馆诞生的第三个奥运纪录，“最快的冰”名不虚传。

下午的比赛分15组进行，三名中国选手参赛，这也是中国速度滑冰队实现满额参赛的项目之一。

荷兰选手伊琳·维斯特在第12组出场，她也是该项赛事的卫冕冠军。最终，这位荷兰老将，5枚冬奥会金牌得主滑出1分53秒28，打破了她的荷兰前辈特尔

莫斯在2014年索契冬奥会上创造的奥运会纪录（1分53秒51）。

这也是她夺得的第6枚奥运金牌。中国三名参赛选手韩梅、殷琦、阿合娜尔·阿达克分获第11、15、17名。

值得一提的是，此前的两个比赛日，“冰丝带”均诞生了奥运会纪录。

2月6日下午，在速度滑冰男子5000米比赛中，世界纪录保持者、瑞典选手尼尔斯·范德普尔以6分08秒84的成绩摘得金牌，同时打破奥运会纪录。

在2月5日进行的北京冬奥会速度滑冰女子3000米决赛上，荷兰选手伊丽娜·斯豪滕以3分56秒93的成绩夺冠，打破了尘封20年的奥运会纪录。

冬奥会速度滑冰开赛以来，许多运动员都对“冰丝带”的冰面大加赞赏，认为冰面状态有助于自己取得好

成绩。

第一次走进“冰丝带”，很难不为它的“高颜值”所震撼。环绕场地整圈的灯带，让整个场馆显得通透明亮，也让冰面映照得更加光洁动人。许多国外运动员，来到场馆训练的第一件事就是在这里留影。

这块近1.2万平方米的美丽冰面，其制作过程也是科技含量满满。“冰丝带”采用新的环保制冰技术，其减少的碳排放量相当于种植超过120万棵树所带来的碳排放减量。

要造出“最快的冰”，一个最重要的因素就是冰面的质量和温差。“冰丝带”采用二氧化碳制冷，可将冰面温差控制在0.5摄氏度内，更有利运动员滑出好成绩。

为保证冰面平整度，“冰丝带”在建设过程中，还采用激光测量技

术，使1.2万平方米冰场平整度偏差从原来的5毫米验收标准最终达到最大不超过3毫米。

在速度滑冰项目上，高原冰场有独特的优势。此前，速度滑冰的世界纪录大都出自加拿大卡尔加里和美国盐湖城的高原冰场。

作为本届冬奥会唯一新建冰上竞赛场馆，国家速滑馆建设时就把成为平原上“最快的冰”定为目标。国家速滑馆场馆运行团队主任武晓南表示，对于位于平原的“冰丝带”，他相信随着制冰技术的提升、运动员水平的提高，总有一天在这里也会产生世界纪录。

（本报北京2月7日电）

解惑冬奥

国家速滑馆 新华社记者武巍 摄

颁奖礼服受追捧

本报记者 刘兵

2月7日，张家口崇礼云顶滑雪公园，北京冬奥单板滑雪男子坡面障碍技巧领花仪式结束后，多名观礼人员与身穿颁奖礼服的志愿者合影。

据了解，本届冬奥会上颁奖礼服共有三套方案，分别为“瑞雪祥云”“鸿运山水”“唐花飞雪”。这些礼服一推出就受到各界好评，在本届冬奥会，它们也成为各国媒体关注的对象。

本报记者 王伟伟 摄

今日看点

谷爱凌冲首金 羽生结弦亮相

北京时间2月8日，北京冬奥会将继续在12个分项上展开争夺，在自由式滑雪、高山滑雪、单板滑雪、冬季两项、越野滑雪、速度滑冰、雪橇及冰壶等项目上产生10枚金牌。

中国选手金博洋在花样滑冰男子单人滑上的表现令人期待，成功晋级决赛的谷爱凌能否带来更多惊喜？

◆ 9:15 花样滑冰男子单人滑
开启短节目比赛 日本名将羽生结弦将首次亮相首都体育馆，中国男单名将金博洋的表现也令人充满期待。

◆ 10:00 自由式滑雪女子大跳台决赛 中国选手谷爱凌在2月7日的资格赛中以第五名的身份晋级决赛，期待身披“龙袍”的谷爱凌能为观众带来更多惊喜。

◆ 11:00 高山滑雪男子超级大回转 小将徐铭甫、张洋铭代表中国首次参赛。

◆ 18:30 速度滑冰男子1500米 中国小将宁忠岩将和两名队友共同向强手发起挑战。这个奥运周期，宁忠岩表现亮眼，本赛季三站世界杯分站赛上取得1金2银的成绩。

（以上时间均为北京时间）
梁凡

同样的掌声

不同的成绩

男子大跳台资格赛。中国体育代表团年龄最小的运动员，年仅17岁的小将何金博首次亮相。

第一、二轮过后，何金博的成绩排在20名开外（前12名晋级）。

第三轮，全场观众和赛会服务人员都在为何金博打气。此起彼伏的“加油”

呼喊声中，何金博漂亮地完成了1800难度，展示了自己的实力。

虽然最终依然无缘晋级，但何金博当天的表现赢得了大家的掌声。连现场解说员都忍不住感叹道：“谁能想到，4年前他还不会滑雪呢！”

不同的成绩，一样的掌声。

奥运赛场上，总有一些运动员，成绩并不突出，却通过自己的努力和拼搏收获掌声。奥林匹克的要义不仅是竞技，也是一次次对自我的挑战。只要勇于突破自我、不畏挫折，每一名踏上奥运赛场的运动员，都是值得尊重的“冠军”。

到了下午，首钢大跳台继续进行自由式滑雪

（本报北京2月7日电）

本报记者 刘兵

每一次出场都引来高分贝的欢呼，来自世界各地的媒体记者争相采访，短短几十米的混合采访通道走了几十分钟……今天进行的自由式滑雪女子大跳台项目资格赛中，中国选手谷爱凌无疑最引人注目。

尽管第二跳出现失误，但谷爱凌第三跳发挥出色，最终有惊无险地晋级决赛。

赛后，谷爱凌在混合采访区向一众媒体展示了自己设计的“人中之龙”的雪服。她短暂地脱掉了自己的号码衫，向记者“秀”起了雪服上的“中国龙”图案：这件黑色雪服的胸前，金色的名字拼音“GU AILING”闪闪发光；背后则是一道金色的龙，格外引人注目。

“这件衣服是我自己设计的。我想把中国的元素带到世界、带到自由式滑雪中去！”谷爱凌说。

不仅如此，谷爱凌比赛用的滑雪板上，也有她自己设计的龙纹，“雪板上面

会，不仅是各国运动员争金夺银、实现梦想的舞台，也承载着许许多多普通人的奥运情结。对于他们来说，不论以何种形式参与其中，都是梦想的实现，是值得终生铭记的时刻。

北京公交车司机常洪霞，是开幕式上传递国旗的各行业代表之一。她告诉记者，2008年自己没能参与北京奥运会交通服务保障，一直是心中的遗憾。直到14年后，当作为全国劳动模范的常洪霞，以一名一线工人的身份登上了冬奥会开幕式的舞台，这个“奥运梦”才算是终归圆满。

还有曾在黑龙江亚布力滑雪场教过记者滑雪的一位教练，也成为本届冬奥会的技术工作人员，负责为极具挑战性的高山滑雪项目提供保障。

这位教练是20世纪60年代生人，记者原本以为，他是从小练习滑雪，或者曾是专业的雪上运动员。没想到他说：“我40岁才开始学滑雪，你有时间学的话，也可以。”

那一刻，记者想到了张嘉豪。今年27岁的他曾是一名面点师，现在是单板滑雪运动员。冬奥会开幕前，张嘉豪一个人备战奥运会的故事感动了无数网友，人们纷纷为他对梦想的执着点赞。

6日，中国小将苏翊鸣参加单板滑雪男子坡面障碍技巧资格赛前，张嘉豪在微博上激动地表示：“之前你说要带着我的梦想站在冬奥会的出发台上，我希望明天能站上领奖台。”

今天，苏翊鸣果然没有辜负朋友的期待，在决赛中摘得了银牌，取得了中国运动员在这个项目上的历史性突破！

“平凡的人们给我最多感动。”冬奥会开幕后，很多参演者的故事在网上刷屏。他们在自己平凡的人生角色中，默默追逐着内心的热爱，为了目标努力向前。他们的故事告诉大家：冬奥会的舞台，并不仅仅属于运动员，而是属于每一个拥有冬奥梦想的人。

（本报北京2月7日电）

谷爱凌的小心思

也写了‘人中之龙’，英文就是‘A Dragon Among People’。”

其实在生活中，谷爱凌不仅喜欢中国文化、中国元素，还喜欢展示出来。为了在国际赛场上推广中国文化，谷爱凌花了不少“小心思”。

除了弘扬中国文化，鼓励青少年参与冰雪运动也是谷爱凌在采访中反复提及的一点：“我最大的目标是希望通过滑雪让更多人接触冰雪运动，让更多人接触自由式滑雪，尤其是青少年们。不一定所有的孩子都能去冬奥，但是让更多人参与进来，所有人都能跟我去享受这项运动带来的乐趣。”

对于今天的比赛，谷爱凌提到最多的就是“以快乐的心态参加比赛”，享受这一过程。

除了大跳台项目外，首次参加冬奥会的谷爱凌还将在U型池和坡面障碍技巧两个项目上冲击奖牌。对此，谷爱凌表示，“我觉得参加三个项目会让自己的压力少很多，因为我有三个机会去实现目标。”

（本报北京2月7日电）

户外看滑雪，穿戴有讲究

皑皑白雪，激情赛场。冬奥会期间，精彩刺激的雪上项目吸引了众多爱好者。在雪场看比赛，穿戴有讲究。本期来看看观赛如何抗风御寒。

① 2月7日，张家口崇礼赛区，一位摄影记者正身背三台相机，脚踩冰爪前往拍摄点位。

② 2月7日，张家口崇礼赛区，天气晴朗，观众正戴着墨镜观看比赛。

③ 2月5日，国家越野滑雪中心，“全副武装”的赛场志愿者。

本报记者 王伟伟 摄

